

我院喜获 2019 年上海市五一劳动奖状



4月28日下午,在上海市徐汇区田林社区文化活动中心影剧院,徐汇区庆祝五一国际劳动节主题活动——中国梦、劳动美大型文艺演出暨颁奖典礼隆重举行。徐汇区中心医院喜获2019年上海市五一劳动奖状,医院康复科工会小组喜获全国模范职工小家称号。院党委书记赵桂绒、康复科主任杨坚作为代表接受颁奖。

多年来,医院工会在上级工会工作精神的指导下,以“强管理、提能力、优服务、促创新”为工作主线,弘扬“博爱、精医、创新、偕行”的医院精神,坚持“守护健康、润泽生命”的服务理念,努力践行着白衣天使的工作职责,不断提高群众就医感受度和满意度。在此基础上,全院职工将



不忘医者初心,继续践行健康使命,为创建三级医院和筹建复旦大学附属医院的目標而持续迈进。颁奖典礼上,医院职工代表以“赞徐汇,卫生健康谱新篇”为题的快板书方式展示了医务人员朝气蓬勃的职业风采。(工会)

院報



徐汇云医院APP 徐中心微信公众号

第 58 期
总第 393 期
2019 年 4 月 30 日

上海市徐汇区中心医院
SHANGHAI XUHUI DISTRICT CENTRAL HOSPITAL
http://www.hospital-cas.cn

复旦大学附属中山医院徐汇医院
ZHONGSHAN HOSPITAL XUHUI HOSPITAL FUDAN UNIVERSITY
http://www.zs-hospital.sh.cn

复旦大学附属徐汇医院(筹)
XUHUI HOSPITAL, FUDAN UNIVERSITY

中国科学院上海临床研究中心
Shanghai Clinical Center.CAS

地址:上海市淮海中路 966 号 电话:021-31270810 邮编:200031 邮箱:xhzxyy@xh.sh.cn

利用优势做实“研究” 全力以赴对标脱“筹”

4月12日,复旦大学常务副校长、上海医学院院长桂永浩一行到我院调研,并进行座谈。

2016年4月徐汇区一中山医院医疗联合体成立,“复旦大学附属中山医院徐汇医院”挂牌。三年的时间里,我院以“构建和谐包容、共享共赢的生态医疗圈”为宗旨,以“强管理、提能力、优服务、促创新”为工作主线,以筹建复旦大学附属医院、创建三级综合性医院为抓手,全力推动分级诊疗有效落地,显著提升医院整体能力、人才队伍和学科水平,有把优质医疗资源下沉和分级诊疗做到了实处,进一步增加了群众对医改成果的获得感。同时依托中山医院优质品牌和资源,逐步将医院建设成为基础学科齐全扎实、特色专科优势明显、管理精细、服务优良的一流区域医疗中心,综合实力达到全市同级同类医院先进行列。

今年2月24日,复旦大学与上海市徐汇区人民政府合作共建复旦大学附属徐汇医院(筹)筹建正式签约后,医院根据《上海高等医学院校申请设置附属医院评审指标体系》成立了附属医院筹备领导小组,由周俭院长担任领导小组组长,赵桂绒书记、朱福执行院长担任执行组长,下设附属医院筹建办公室负责具体脱筹推进工作。

当天,桂永浩一行先后对GCP一期药物试验病房、内镜中心、云医院、影像科PET-CT、核磁共振及示教室、学生宿舍、临床技能中心等进行了实地走访,并在座谈会上,听取了院方对医院概况及筹建方案的介绍。桂永浩对医院筹建工作表示肯定,并建议我院要进行全院总动员,创三级,脱筹压力要一层层传递下去,中层干部,临床都要全力以赴;要处理好质量和数量、普通和专门的关系,倚靠中山医院结合自身情况打造优势学科;要结合区域优势,临床一期药物研究中心要作为重点研究对象,出一些高水



平的研究成果,申报一些高水平的科研项目。同时,桂永浩表示,下一步将主动加强我院和复旦大学医学院各个部门之间的联系,多开主题交流小型会议。特色学科,儿科妇科等可以由复旦大学医学院出面和其他先进专科医院进行联系沟通学习,利用好复旦大学医学院资源,借助复旦大学优势力量、中山医院优质资源,强化核心竞争力,提升学科发展能力,促进医疗、教学和科研全面发展,打造好一个上海21世纪科创中心建设,多学科交叉医药创新发展的故事。

同行的调研组成员在座谈中也交流了各自的想法,表示选中我院作为复旦的附属医院,是因为我院有很多自己的特色,它是中科院的临床研究中心,也是1期药物临床试验基地,作为临床和药学紧密结合的基地,也是培养临床和药学人才的必不可少的基地。作为一个复旦大学附属医院,它区别于一个普通的



医院非直属的大学附属医院,主要在于人才的培养。希望利用附属医院的优势,把学科能够增强,把人才能够输入,把我院的高端人才,能够培养起来。并且把专科特色进行平移,通过专科特色平移、管理的平移、品牌的平移、技术的平移,推动徐汇区南部医疗中心的建设。扎实推进医学医疗改革的举措,在未来的建设中,更好地把医疗辐射、医联体建设、分级诊疗、疑难危重症转诊、互联网+服务进行落地,能够通过我院,来连接它下属的八个社区卫生服务中心,形成一个纵向的医联体网络。(科教科)

院长发声“中国论坛”“中山质量”赢得专家点赞

日前,由中国医院协会主办的2019中国医院院长论坛在珠海召开。本届论坛以“新时代 新思维 新发展”为主题,设有主论坛及六场分论坛,吸引了来自政府、大学、医院的知名专家学者与医院管理者1500余人。

在为期两天的论坛上,与会者围绕大会主题和院长们关心的热点话题开展研讨和交流。我院执行院长朱福受邀作题为《质管无疆,安全至上,持续提升医疗质量管理能力》的专题演讲。

在“医院质量管理标准体系建设”分论坛中,朱福作为演讲嘉宾向大会介绍了医院悠久的历史及发展情况,并重点汇报了“徐汇区——中山医院医疗联合

体”落地以来医院依托中山医院优质的医疗资源,探索学科定位和发展,在满足区域内居民基本卫生需求的基础上,建设特色学科。同时,结合当前形势和自身在管理实践的积极探索,朱福分享了医院“一流区域医疗中心”为目标,对标中山标准进行同质化管理,创新开展互联网医疗,有效落实分级诊疗,提升医疗质量管理能力的成功经验,并深入阐述了医院在以医疗质量和患者安全为首要考量的医疗质量管理架构体系,以落实18项核心制度为医疗质量测评,在医院质量管理委员会、医疗质量管理部、科室医疗质量管理小组三管合一的有效垂直管理下,抓重点环节、重点部门、重点

人员促医疗质量的全新模式。

会后,朱福表示此次论坛紧紧围绕国家卫生健康行业热点和协会重点工作,为行业发展搭建良好的交流、沟通平台,为促进我国医院改革发展的管理水平的提高发挥积极的推动作用。与会专家针对关心的热点话题开展研讨和交流,为现代化精细化医院管理提出有益指导。

同时,在广州举行的“2019中国医院竞争力论坛”上发布了“2018中国医院竞争力”排行榜,我院荣获“上海医院30强”(同类同级医院位列第三),标志着医院向“一流区域医疗中心”的目标迈出了坚实的一步。党委副书记、纪委书记、工会主席蒲画华代表医院参加了颁奖。(院办)

图片新闻

4月20日,受第五届国际智慧医疗创新论坛暨智创奖颁奖典礼的邀请,朱福执行院长在论坛作《智慧医院的建设与实践》主旨演讲,与业内专家共同探讨智慧医疗的体系建设及未来展望,并为获奖者颁奖。

4月13日在西安举办的“中国医院管理者西部峰会”上,朱福执行院长做了关于“区域性医院战略转型——紧密型医联体建设的探索与实践”主题演讲,分享了徐汇——中山医院医



联体建设实践探索经验,得到与会专家同行高度认可。

复旦大学儿科医疗联合体落户我院

为了建设高水平同质化的儿科医疗服务体系,4月4日上午,复旦大学儿科医疗联合体在我院正式揭牌。复旦大学附属儿科医院翟晓文副院长等一行七人前来参加揭牌仪式,周俭院长、赵桂绒书记、朱福执行院长等医院领导班子成员出席仪式。儿科主任符莉介绍了医院的整体概况及儿科的发展。周俭院长和翟晓文副院长共同为医联体揭牌。

揭牌仪式后双方进行了友好的交流。周俭说,我院将以加入复旦大学儿科医疗联合体为契机,认真学习儿科医院的先进儿科管理经验,学习专家们精湛的医术、和良好的工作作风。努力培养造就一批高素质的儿科医疗人才,提高我院对区域儿童常见病诊疗、急危重症的救治能力,让更多患儿在家门口就能得到优质、便捷的医疗服务。朱福表示儿科医联体是我院加入又一个专科医联体,医院一定大力支持发展儿科。

翟晓文表示,儿科医联体的成立,预

示着双方的合作关系将更加紧密,儿科医院将从医院管理、人才培养、学科共建、双向转诊、专家下沉等方面给予指导和帮助,使我院儿科与儿科医院做到四个统一:统一的医疗质量安全管理,统一的医疗服务模式,统一的学科发展规划,统一的信息共享系统。我们将建立起一个有效的双向转诊平台,为患儿就诊提供便利。为我院儿科的发展提供技术支持与帮助。儿科医院陆怡副主任医师作为徐汇区中心医院儿科学术主任。仪式结束后,翟晓文参观了我们的儿科门急诊和云医院,对儿科的人文服务、就医环境及云医院的优质高效服务都给予了很高的评价。

据悉,医联体的成立与发展将促进分级诊疗的实施,从今后患儿在我院不仅可以享受到与儿科医院同质化的医疗服务,还可得到来自儿科医院的专家的诊疗服务。彻底解决了患儿生病就往大医院跑的看病难问题。(符莉)



名医风采 MING YI FENG CAI



葛均波 中国科学院院士 教授 主任医师 博导

复旦大学附属中山医院内科主任,上海市心血管病研究所所长,中华医学会心血管病分会主任委员,美国心血管造影和介入学会理事,美国心脏病学国际顾问。长期从事冠心病介入诊疗方面的工作,致力于推动我国心血管疾病临床技术革新和科研成果转化,在血管内超声研究、新型冠脉支架研发等领域取得一系列令人瞩目的成果,为提高我国心血管病学领域的国际学术地位作出了突出贡献。



郑宏超 教授 主任医师

上海市徐汇区中心医院/复旦大学附属中山医院徐汇医院心内科主任、内科教研室主任,首届上海区域名医,上海医学重点专科——心律失常专科负责人,徐汇区学科带头人。擅长心血管急、危、重症病人的诊治,冠心病的介入诊治。



汪昕 教授 主任医师 博导

复旦大学附属中山医院党委书记,复旦大学神经病学系主任,中山医院神经内科主任,上海市中西医结合康复医学研究所所长,复旦大学附属中山医院徐汇医院神经康复中心学科带头人,中华医学会神经分会青年委员、中华脑电生理组委员。擅长各类脑血管疾病、癫痫、帕金森病的诊治。



杨坚 教授 主任医师

复旦大学附属中山医院徐汇医院康复科主任,中国康复医学会理事,徐汇区领军人才,上海市五一劳动奖章获得者,上海第二届“仁心医师”奖获得者,擅长脑卒中个体化康复、冠心病康复、体外冲击波治疗肌骨软组织疼痛。

本版编辑 程捷